



主办:钱江晚报

教书写书开书店,畅销书作家叶萱本周六做客钱报读书会

陪孩子玩是个学问 来问问这位超人妈妈

本报记者 裘晟佳 通讯员 郭楠

正在热播的综艺《奇葩说》,讨论过这样一个话题:“如果爸爸每周陪伴孩子低于12小时,就被取消爸爸称号,你支持吗?”节目播出后,引发了网友们的热议。

如何与孩子“共同成长”?道理大家都会说,但真正要做到却很难,不然那些“辅导作业到崩溃”的视频也不会动不动就刷屏了。而这个话题,也是本年度最后一场“钱报读书会·IP风云录”的主题——

12月8日(周六)下午2点,杭州黄龙万科中心星商汇客厅,畅销书作家叶萱,将携新书《和孩子一起玩,是最好的陪伴》亮相。

在烟台出生的叶萱,大学里开始写作,研究生毕业后,2005年出版了第一部作品。

2009年,她发表了长篇小说《纸婚》,销量过百万,后被改编成同名电视剧。

此后9年,她先后出版了长篇小说《红领:玻璃城》、《同桌的距离有多远》、《你在我的左手边》,及两本随笔集。

现在,叶萱的身份有很多:女性话题小说作家,研究女性及婚姻家庭问题的大学老师,编写童书的策划人,独立书店老板,亲子阅读推广者,等等。

而最令她骄傲的,她是两个孩子的妈妈,

一个8岁的女孩,一个6岁的男孩。

4年前,叶萱出版了亲子随笔集《愿你被这世界温柔相待》,说的就是她陪伴两个孩子成长的故事;而续集《和孩子一起玩,是最好的陪伴》是叶萱睽违两年的新作。

新书讲述了两个孩子咚咚和叮叮,从婴儿时期到读小学后的学习、生活经历,以及心理成长历程,“主要关注幼升小、小学低年级那些困惑、好奇与可爱。”

书名中的“玩”,其实有着远远深于字面意思的含义。

姐姐咚咚,热爱阅读、写作,乖巧但有些内向。弟弟叮叮是个话痨小暖男,只有在遇到组装机器人等手工游戏时,才会变得异常安静。

而他们的父亲因为工作关系,曾经长驻外地,无法帮忙照顾孩子。

一个人又要工作,又要陪伴两个孩子,就想办法挤出时间来,叶萱每天在本子上写下“任务表”,分秒必争地进行时间管理;

两个孩子学习的习惯不一样?她每天抽出固定时间,和他们一起“晚自习”;

带孩子出国旅行,娘仨只要半小时就能把所有行李理好,并且沿途配合默契;

在新书的自序中,叶萱这样写道:“我们日复一日地陪伴、观察、思考、互动,是为了成就一个更加豁达、乐观的自己,让我们的孩子在平等、安全、自由的环境中长大,逐渐找到方向、坚持学习、善于思考、以诚待人,直到日益独立并有足够的勇气走远。”



钱报读书会·IP风云录
时间:12月8日下午14:00
黄龙万科中心星商汇客厅
地址:黄龙万科中心星商汇客厅(黄龙体育中心对面)

育儿和很多事一样,没有什么天赋,而是过程中不断地学习、摸索与改变。

如果你有疑问,12月8日,来和叶萱聊聊吧。

一年一度竞争最激烈的贺岁档开启,12月影市和往年有些不同 好莱坞大片唱主角,国产文艺片值得刷

本报讯 一年中,跨度最长,也是最重要的电影档期——贺岁档来了。

一般来说,贺岁档从当年11月20日开始,一直到农历春节后结束,横跨元旦、春节、元宵等多个节日,也被视为目前国内竞争最激烈、票房产出能力最高、消费能力最强的电影档期。

昨日,钱报记者发现,今年贺岁档比起往年有不少变化:热门国产片纷纷避开12月,选择春节期间上映,目前已知的,大年初一有周星驰《新喜剧之王》、宁浩《疯狂的外星人》、韩寒《飞驰人生》、麦兆辉《廉政风云》、成龙《神探蒲松龄》等12部新片上映。

12月,好莱坞大片唱主角

11月借助《毒液》发威,外加黑马《无名之辈》,票房大幅增长。国家电影局数据显示,截至11月30日,全年总票房为563.21亿元,较去年同比增长10.87%。

不过,有竞争力的国产片都跑去火并春节档了,使得好莱坞大片唱起了12月的主角。

其中首推12月7日上映的《海王》,这部华纳出品的超级英雄片比北美早两周上映。由《速激7》华裔导演温子仁执导,男主角杰森·莫玛曾出演过《冰与火之歌》中的马王,还

有妮可·基德曼、威廉·达福等老牌影星助阵。而从目前曝光的预告片来看,视觉效果堪称波澜壮阔。

排名第二的种子选手是烂番茄新鲜度93%、豆瓣评分高达8.5的年度悬疑电影《网络谜踪》,定档12月14日。电影讲述了父亲在女儿失踪后,通过破解女儿的社交软件寻找真相的故事。整个过程,通过一张电脑桌面被展现出来,颠覆传统的观影体验。

此外,还有根据真实事件改编、讲述一对情侣遭遇飓风袭击顽强求生的《惊涛骇浪》,讲述印度草根企业家故事的《印度合伙人》,宫崎骏经典动画片《龙猫》修复版,好莱坞动画片《绿毛怪格林》、《蜘蛛侠:平行宇宙》等都将在12月上映。

拿了不少奖的国产文艺片扎堆上

12月25日到元旦的这段档期,以前是连张艺谋、姜文、冯小刚等大导演都要奋力争抢的。但今年的新片,不论卡司、阵容还是宣传阵势,比往年都要逊色,倒是以前不太常见的文艺片,12月有好几部佳作。

最让人期待的,就是毕赣导演的《地球最后的夜晚》,12月31日上映,该片入选今年戛纳电影节“一种关注”单元,主演是汤唯、黄

觉,片中有一个长达60分钟的3D长镜头,令人惊艳。

曹保平5年前的作品《狗十三》,将在12月7日上映,讲述的是一个小女孩由童年到成年的残酷成长变化,在第64届柏林电影节上获“特别提及奖”,还在第21届北京大学生电影节上获最佳影片。

12月文艺片还有《冥王星时刻》,是导演章明蛰伏多年后的作品,曾入围戛纳电影节“导演双周”单元,由王学兵、刘丹、母其弥雅、曾美慧孜等主演,是一部关于电影的电影。

此外,还有于兰执导的《大烟炮!一千八!》,讲述上世纪60年代东北一个男人和两个女人之间的爱恨情仇,在第40届蒙特利尔电影节上也有获奖。

其他还有刘伟强导演的《武林怪兽》,古天乐、周冬雨、陈学冬主演;肖央自编自导自演的《天气预爆》,拉来了常远、小沈阳、岳云鹏等一众笑星;还有《断片之险途夺宝》和《手机狂响》两部喜剧,前者有葛优加盟,后者翻拍自《完美陌生人》。

而动作片《叶问外传:张天志》号称“今年贺岁档最强功夫片”。袁和平导演,张晋、杨紫琼、托尼·贾、戴夫·巴蒂斯塔等打星阵容,倒是可以期待一下能在12月打出一片天地。
本报记者 陆芳